

林德纳批评舒尔茨

舒尔茨（Martin Schulz）是否继续担任社民党主席？在联邦议院选举失败之后，这位落选的总理候选人宣布：他想继续下去。但最晚在下萨克森州选举之后，社民党可能再次出现领导问题。

然而，对于自民党主席林德纳（Christian Lindner）而言，这个问题现在已经清楚了。他对《星期日图片报》称，尽管社民党明确表示其反对党立场，但如果没有舒尔茨，社民党最终还是可能接受大联合政府。“在舒尔茨之后的时期，也就是大约四周之后，社民党成员将会重新提出这一问题。”

林德纳带领自民党以 10.7% 的选票率重回联邦议院。然而，现在他却承受着压力：在社民党拒绝参与执政之后，唯一的可能性就是由联盟党、自民党和绿党组成的“牙买加联盟”。在其言论中，林德纳显然也试图反驳自民党注定要参与执政的印象。

林德纳再次表示，他误以为社民党无意参与执政联盟。“选民使得社民党势力变小。舒尔茨之前的言论使得社民党进一步处于弱势。拒绝任何组合可能的党派，也会使得其选民被孤立。”林德纳一直很尊敬社民党，因为社民党自 1919 年以来始终把公共福利置于党派利益之上，并称：“马丁·舒尔茨打破了这种传统。”

（本文译自德国明镜在线 2017 年 9 月 30 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn